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Esercizio 1. Dato α ∈ R si consideri il problema di Cauchy{(
1 + x2

)
y′(x) = xy(x) + y2(x)

y (0) = α.
(Pα)

1) Giustificare il fatto che, per ogni α ∈ R, (Pα) ammette un’unica soluzione massimale yα. Indichia-
mo con Iα l’intervallo massimale su quale è definita yα.

2) Determinare y0 e I0.

3) Determinare yα e Iα per α 6= 0.

Esercizio 2. Dato a > 0, calcolare l’area della porzione di superficie regolare di sostegno

Σa =
{

(x, y, x) ∈ R3 : x, y, z ≥ 0 , y + z ≤ a , x2 − y2 = z2
}
.

Esercizio 3. Si consideri la successione di funzioni {fn}n>1 definita da

fn (x) =
log [1 + exp (xn)]

1 + xn+2
(x ≥ 0)

1) Separando i casi 0 ≤ x < 1, x = 1 e x > 1, calcolare il limite puntuale limn→∞ fn (x) .

2) Dimostrare che ∀n > 1

0 ≤ fn (x) ≤ 2
x2

∀x ≥ 1. (M)

3) Utilizzando (M), calcolare

lim
n→∞

∫ ∞
0

fn (x) dx.

Esercizio 4. Sfruttando il teorema di Plancherel calcolare l’integrale∫ ∞
−∞

( sinω
ω

)4

dω.


